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РЕФЕРАТ 

 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи «Оцінка внутрішнього 

середовища діяльності підприємства» 82 с., 7 рис., 14 табл., 52 літературних 

джерел, 4 додатки. 

ВНУТРІШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ; СКЛАДОВІ ВНУТРІШНЬОГО 

СЕРЕДОВИЩА; АНАЛІЗ ВНУТРІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА; ОЦІНКА 

ВНУТРІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ПІДПРИЄМСТВА; SWOT – АНАЛІЗ,.  

Об’єктом дослідження є Публічне акціонерне товариство «Укрпошта», а 

предметом дослідження виступає внутрішнє середовище підприємства.  

Метою кваліфікаційної роботи є оцінка внутрішнього середовища 

діяльності підприємства.  

У кваліфікаційній роботі було використано такі методи: виробничий та 

економічний аналіз, систематизація теоретичних відомостей, оцінка та 

діагностика.  

Отримані результати та їх новизна. В кваліфікаційній роботі розглянуто 

такі питання:  

− поняття та характеристика  внутрішнього середовища підприємства; 

− визначення та характеристика бізнес – індикаторів внутрішнього 

середовища; 

− внутрішнє середовище підприємства в контексті сильних та слабких 

сторін; 

− аналіз показників  внутрішнього середовища АТ «Укрпошта»: SWOT- 

аналіз підприємства, PEST- аналіз середовища діяльності підприємства; 

− визначення напрямів підвищення ефективності діяльності АТ 

«Укрпошта» з врахуванням факторів внутрішнього середовища: оптимізація 

процесів, управління персоналом, клієнтське спрямування, ключові фактори 

успіху. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сучасне бізнес-середовище для ринкових учасників 

характеризується високим рівнем динамічності та інформаційної 

невизначеності, що породжує непередбачувані наслідки у сфері діяльності. Цей 

фактор вимагає перегляду традиційних підходів до формування 

конкурентоспроможних стратегій та управління в глобальному економічному 

просторі. В таких умовах критично важливим стає постійне сканування, 

ідентифікація та діагностика компонентів та факторів, які впливають на 

внутрішнє середовище підприємства, тобто необхідність розуміння впливу цих 

чинників на рішення бізнесу. 

У здійсненні нових парадигм управління на підприємстві світова 

практика приділяє значну увагу аналітичному інструментарію обґрунтування 

управлінських рішень, використовуючи гнучкі технології адаптації до змін у 

бізнес-середовищі. Сучасна система управління підприємствами в країнах з 

ринковою економікою широко застосовує різноманітні методи оцінки 

внутрішнього середовища, що є ключовим етапом в стратегічному плануванні з 

урахуванням великої кількості факторів, що впливають на результати 

діяльності підприємства. 

В Україні в теорії та практиці обговорюється питання про роль та 

значення різних методів оцінки внутрішнього середовища в процесі ринкового 

стратегічного планування підприємства. Проблемами є спрощення уявлень про 

значення та роль стратегічного аналізування бізнес-середовища в системі 

управління, співвідношення окремих методик, критерії вибору конкретного 

методу, який відповідає поставленим цілям та завданням, а також правила його 

використання. Це вказує на актуальність дослідження теоретичних та 

методичних питань, а також сучасних підходів до використання методів оцінки 

внутрішнього середовища в процесі виявлення ринкового потенціалу та 

обґрунтування стратегічних рішень. 
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Мета роботи – оцінка внутрішнього середовища діяльності підприємства. 

Відповідно до поставленої мети визначено основні завдання дослідження: 

− дослідити складові системи управління діяльністю підприємства; 

− дослідити сутність та структуру внутрішнього середовища діяльності 

підприємства; 

− проаналізувати методичні підходи до оцінки внутрішнього 

середовища підприємства; 

− провести оцінку впливу факторів внутрішнього середовища на 

діяльність АТ «Укрпошта»; 

− провести аналіз ефективності господарської діяльності підприємства; 

− визначити та обґрунтувати можливі шляхи підвищення ефективності 

АТ «Укрпошта» з врахуванням факторів внутрішнього середовища. 

Об’єкт дослідження – Акціонерне товариство «Укрпошта». 

Предмет дослідження – внутрішнє середовище АТ «Укрпошта». 

Інформаційною базою кваліфікаційної роботи є плани, звіти, фінансова 

звітність, законодавчі та нормативні акти, статистичні дані, наукові та 

методичні праці вітчизняних та зарубіжних вчених, електронні інформаційні 

джерела тощо. 

Кваліфікаційна робота складається з двох розділів: в першому розділі 

«Теоретико-методологічні засади оцінки внутрішнього середовища діяльності 

підприємства» визначається внутрішнє середовище як складова системи 

управління діяльністю підприємства, охарактеризовано сутність та структуру 

внутрішнього середовища та приведено методичні підходи до оцінки 

внутрішнього середовища підприємства. У другому розділі «аналіз та оцінка 

факторів внутрішнього середовища на діяльність АТ «Укрпошта» наведено 

організаційно-економічну характеристику підприємства, проведено оцінку 

впливу факторів внутрішнього середовища на діяльність АТ «Укрпошта», 

проаналізовано ефективність господарської діяльності підприємства та 

запропоновано напрями підвищення ефективності діяльності АТ «Укрпошта» з 

врахуванням факторів внутрішнього середовища.  
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Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань використано 

сукупність загальнонаукових і прикладних методів дослідження: методи і 

прийоми економічного аналізу (табличний, графічний, порівняння, 

групування), методи узагальнення й систематизації, якісного та кількісного 

аналізу, SWOT та PEST аналіз. Економічні розрахунки здійснені шляхом 

використанням сучасних методик і комп’ютерних технологій обробки 

статистичних матеріалів.  

Практичне значення отриманих результатів полягає у дослідженні, 

виявленні сильних та слабких сторін внутрішнього середовища АТ «Укрпошта» 

та розробці можливих шляхів підвищення ефективності АТ «Укрпошта» з 

врахуванням факторів внутрішнього середовища. 

Апробація отриманих результатів. Результати кваліфікаційної роботи 

було представлено на ХІV Міжнародної науково-практичної конференції 

«Сучасні підходи до креативного управління економічними процесами», що 

відбулася 13-14 квітня в м. Киїів, НАУ.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

У кваліфікаційній роботі було досліджено теоретичні та практичні засади 

оцінки внутрішнього середовища діяльності підприємства. У результаті 

проведення дослідження можна сформувати такі висновки відповідно до мети і 

завдань роботи. 

Проведений аналіз поняття «система управління» доводить, що в 

більшості випадків система управління визначається як комплекс або 

сукупність тих чи інших елементів, підсистем, які є основою ефективної 

діяльності підприємства. Наведена структура системи управління діяльністю 

підприємства, що складається з п’яти підсистем: виробничої, фінансово-

економічної, інноваційної, кадрової та маркетингової. 

Внутрішнє середовище підприємств характеризується значною кількістю 

складових, які впливають на стратегічний розвиток підприємства, до того ж 

вплив перелічених чинників на діяльність вітчизняних промислових 

підприємств постійно змінюється. Таким чином, для забезпечення ефективного 

функціонування підприємств у сучасних мінливих умовах, досягнення 

встановлених цілей, створення конкурентних переваг підприємства, керівники 

повинні постійно аналізувати внутрішнє середовище, своєчасно виявляти і 

оцінювати зміни внутрішніх чинників та приймати необхідні управлінські 

рішення щодо пристосування до зовнішнього оточення та з урахуванням 

специфіки розвитку економіки.  

АТ «Укрпошта» є одним з найбільших поштових операторів в Україні і 

грає важливу роль у забезпеченні поштових та логістичних послуг в країні. 

Основна мета кампанії – побудувати успішну, прибуткову, орієнтовану на 

клієнта компанію, яка буде сплачувати дивіденди державі. 

Також проведено аналіз ефективності господарської діяльності 

ПАТ «Укрпошта». Були розглянуті фінансові показники, рентабельність, 

ліквідність та інші аспекти, що впливають на ефективність підприємства. 
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Були запропоновані можливі шляхи підвищення ефективності 

ПАТ «Укрпошта» з урахуванням факторів внутрішнього середовища. 

Провівши аналіз фінансової діяльності АТ «Укрпошта», варто зазначити, 

основні засоби підприємства  з кожним роком продовжують зростати та у 2021 

році становили 3 830 957 тис. грн, що на 15,8 % більше ніж у 2020 році, 

первісна вартість основних засобів також продовжує збільшуватись із 5 066 

378тис. грн у 2020 році до 6 160 904 тис. грн  у 2021 році (приріст 21,6%) , що 

свідчить про оновлення основних засобів у 2021 році на 21,6% у порівнянні із 

2019 роком, проте, знос основних засобів також продовжує стрімко зростати (із 

1 760 607 тис. грн у 2019 році до 2 329 947тис. грн у 2021 році) - 36,5 % за три 

досліджувані роки.  

Значно збільшилась дебіторська заборгованість за продукцію, товари, 

роботи, послуги (на +45,8), що свідчить про нарощення резервів у майбутніх 

періодах. 

Сукупні доходи підприємства складаються тільки з виручки та інших 

доходів. Протягом 2019-2021 років спостерігається збільшення доходів, що 

свідчить про ефективне функціонування підприємства. 

Коефіцієнти рентабельності дозволяють визначити на скільки 

прибутковим є підприємство АТ «Укрпошта». При нормі прибутку в 20%, 

підприємство показує слабкі результати прибутковості, оскільки з 2019 по 2021 

роки фіксувалися збитки. В 2020 рентабельність загалом по всім показникам 

склала близько 6%, а в 2021 близько 2%, що є критично низьким показником, і 

однією з найслабших сторін діяльності компанії.  

В підсумку ми маємо, державне підприємство що займає лідируючі 

позиції в галузі перш за все через державні замовлення та послуги, тобто в не 

зовсім в конкурентній боротьбі. Можна з упевненістю стверджувати, що маючи 

таку ресурсну базу, хоч і не ідеальному стані, підприємство має показувати 

стабільний прибуток із року в рік, хоча на справі маємо рентабельність на рівні 

2–6% в найкращі роки.  
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Для підвищення ефективності діяльності АТ «Укрпошта» 

рекомендується: 

1. Підвищення ефективності використання ресурсів, зокрема шляхом 

оптимізації логістичних процесів, зменшення витрат та покращення управління 

запасами. 

2. Розвиток та впровадження інноваційних технологій для покращення 

якості обслуговування та забезпечення зручності для клієнтів. 

3. Посилення клієнтської орієнтації та встановлення 

систематичногомоніторингу задоволення клієнтів з метою вдосконалення 

сервісу. 

4. Розвиток партнерських відносин з іншими логістичними компаніями 

для покращення географії обслуговування та розширення спектру послуг. 

Проведений аналіз показав, що ПАТ «Укрпошта» має потенціал для 

покращення ефективності, але для досягнення цієї мети необхідно зосередитися 

на реалізації рекомендованих заходів. Важливо встановити чіткі стратегії, 

впроваджувати інноваційні рішення та вдосконалювати ділові процеси для 

забезпечення сталого росту та успіху підприємства. 

ПАТ «Укрпошта» має потенціал стати сучасним та ефективним 

поштовим оператором, який надає якісні та конкурентоспроможні послуги 

своїм клієнтам. Реалізація запропонованих рекомендацій допоможе 

підприємству зайняти сильну позицію на ринку та забезпечити стабільне 

фінансове положення. 
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